

**PROCES -VERBAL
ÎNCHEIAT AZI, 25.11.2021**

Ședința este deschisă de dna Lefter Larisa-Adela, secretarul general al comunei Oituz, care arată că, prin Dispoziția nr.400 din 19.11.2021 a d-lui Primar, dnii consilieri au fost convocați în **ședință ordinară.**

Dna secretar general:Din consultarea condicii de prezență, rezultă că, din cei 14 consilieri locali în funcție, lipsesc nemotivat dnii Ghitu Alexandru și Popescu Stelian-Dumitru.Ședința este așadar statutară.

Având în vedere problemele propuse pentru analiză, așa cum ați luat la cunoștință din convocatorul transmis, pe proiectul ordinii de zi au fost incluse patru proiecte de hotărâre, după cum urmează:

1.Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor pe mijloacele de transport cu masa totală autorizată egală sau mai mare de 12 to, pentru anul 2022, la nivelul Comunei Oituz, județul Bacău

- Inițiator -Primar-Petrișor Claudiu

2.Proiect de hotărâre privind atestarea inventarului bunurilor care alcătuiesc domeniul privat al comunei Oituz, județul Bacău

- Inițiator –Primar-Petrișor Claudiu

3.Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării unui sprijin financiar din bugetul local al Comunei Oituz, pe anul 2021, unei unități de cult din comuna Oituz, județul Bacău

- Inițiator –Primar-Petrișor Claudiu

4.Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Local al Comunei Oituz, județul Bacău

- Inițiator –Primar-Petrișor Claudiu

După transmiterea materialelor, dl Primar a mai inițiat încă trei proiecte de hotărâre, care au primit avizul comisiilor de specialitate și care, prin urmare, pot fi dezbătute în cadrul ședinței de astăzi, respectiv:

-Proiect de hotărâre pentru aprobarea numărului și cuantumului burselor aferente semestrului I al anului școlar 2021-2022, pentru elevii din învățământul preuniversitar de stat de pe raza Comunei Oituz

-Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Oituz, județul Bacău, pe anul 2021, rectificat

-Proiect de hotărâre privind includerea în domeniul public al Comunei Oituz, județul Bacău a unui bun imobil în vederea înscrierii dreptului de proprietate în evidențele de cadastru și publicitate imobiliară

De asemenea, dl consilier local, Vacaru Bogdan, a inițiat un proiect de hotărâre care a primit avizul comisiilor de specialitate, putând fi dezbătut în cadrul ședinței de astăzi, respectiv:

Proiect de hotărâre privind organizarea manifestărilor cultural-artistice ce se vor desfășura în luna decembrie 2021, la nivelul UAT Comuna Oituz.

Se supune la vot proiectul ordinii de zi, completat cu cele patru proiecte de hotărâre. **Se aprobă cu 12 voturi ”pentru”.**

Înainte de a intra în ordinea de zi, vă rog să precizați dacă sunt modificări/completări la procesul-verbal al ședinței din 21.10.2021 și la cel din 04.11.2021.Nefiind modificări/completări,

se supune la vot procesul-verbal din 21.10.2021 care se aprobă **cu 11 voturi ”pentru”** și o abținere (dl viceprimar), precum și cel din 04.11.2021, care se aprobă **cu 12 voturi ”pentru”**.

Totodată, doamnelor și domnilor consilieri, vă atrag atenția asupra prevederilor art.228 din Codul Administrativ care reglementează situația alesului local aflat în conflict de interese, iar dacă vreun consilier are vreun interes personal în vreo problemă supusă dezbaterilor de astăzi, îl rog să anunțe acum, în vederea consemnării în procesul-verbal al ședinței.

Se dă cuvântul dlui consilier local, Ungureanu Vasile, care a fost ales președinte de ședință, să preia conducerea ședinței.

Xxx

Trecem la PUNCTUL UNUL al ordinii de zi – Proiect de hotărâre privind stabilirea impozitelor pe mijloacele de transport cu masa totală autorizată egală sau mai mare de 12 to, pentru anul 2022, la nivelul Comunei Oituz, județul Bacău . Avizul comisiei de specialitate este favorabil.

DI Primar: Asa cum rezultă din raport, în luna octombrie acest impozit se indexează și prin urmare suntem nevoiți să aprobăm acest proiect.

Nemaifiind discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre privind stabilirea impozitelor pe mijloacele de transport cu masa totală autorizată egală sau mai mare de 12 to, pentru anul 2022, la nivelul Comunei Oituz, județul Bacău.**Se aprobă cu 12 voturi ”pentru”**.

Xxx

Trecem la PUNCTUL DOI al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind atestarea inventarului bunurilor care alcătuiesc domeniul privat al comunei Oituz, județul Bacău. Avizul comisiei de specialitate este favorabil.

DI Primar: Este vorba de tronsonul 2 al extinderii de gaz.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind atestarea inventarului bunurilor care alcătuiesc domeniul privat al comunei Oituz, județul Bacău.**Se aprobă cu 12 voturi ”pentru”**.

Xxx

Trecem la PUNCTUL TREI al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării unui sprijin financiar din bugetul local al Comunei Oituz, pe anul 2021, unei unități de cult din comuna Oituz, județul Bacău. Avizul comisiilor este favorabil.

DI Primar: Este vorba de biserica de la Hârja, părintele a solicitat pentru a putea termina lucrările la acoperiș.Au fost discuții și la rectificarea bugetului.

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea acordării unui sprijin financiar din bugetul local al Comunei Oituz, pe anul 2021, unei unități de cult din comuna Oituz, județul Bacău **Se aprobă cu 11 voturi ”pentru”** și un vot împotriva (dl Fabian).

Trecem la PUNCTUL PATRU al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Local al Comunei Oituz, județul Bacău. Avizele celor trei comisii de specialitate sunt favorabile.

DI Apostu: Nu prea sunt modificări față de vechiul proiect.

Dna secretar general: Mai sunt....

DI Butucaru S: Sunt, că altfel nu se făcea....

Dna secretar general: A fost aprobat modelul-cadru al regulamentului, așa cum era stipulat în Codul Administrativ. Ca și noutăți, sunt mai multe. S-a specificat clar că președintele de ședință va fi ales pe trei luni și ca se va alege totodată și un supleant. Este o formulă de calcul în modelul cadru ce a fost preluată în proiect, cu privire la indemnizația consilierilor locali, astfel încât indemnizația să se acorde proporțional în funcție de nr. de participări la ședințele de consiliu, respectiv la ședințele comisiilor.

DI Butucaru S: Cel mai corect e să rămână cum a fost și până acum. Dacă nu aprobăm regulamentul, în forma asta, încurcă cu ceva?

Dna secretar general: Dacă nu aprobați regulamentul sau dacă nu aprobați cu privire la acest aspect, respectiv introducerea formulei de calcul?!

DI Butucaru S: Cu privire la formula de calcul.

Dna secretar general: Este decizia dvs. Așa ar fi fost normal, să fie conform formulei de calcul, de asta s-a și trecut în proiect.

DI Butucaru S: Dar e regulament, nu e lege. O să formulez un amendament în acest sens.

Dna secretar general: Mai sunt adresele de înaintare a avizelor de către dvs, ca și noutate... Veți face o listă de prezență la ședințele comisiilor de specialitate, iar procesul-verbal și avizele vor fi semnate doar de președinte și secretar. Au fost păstrate prevederile inițiale cu privire la ziua și ora ședințelor ordinare iar în ce privește cele extraordinare, ele vor fi la ora și data stabilită de cel care convoacă ședința, bineînțeles, cu respectarea termenelor legale de convocare. Totodată, am propus formarea unui grup de WhatsApp cu toți consilierii locali, prin care să anunț despre data ședințelor extraordinare și față de proiectul transmis, cred că ar fi bine ca pe acel grup să transmit și materialele de pe ordinea de zi, însă să fie păstrată și posibilitatea de a transmite și pe e-mail, în cazul în care, din motive obiective, nu va fi posibil. (de exemplu, eu nu voi fi prezentă în instituție și materialele vă vor fi transmise de un alt coleg). Dacă doriți astfel, puteți formula un amendament în acest sens.

DI Văcaru B: Da, este ok așa.

DI Butucaru S: Am văzut că noi nu mai putem formula amendamente verbale în timpul ședinței, că trebuie să vi le transmitem dvs. în scris. Știți că nu prea e ok, ne cam încurcă.

Dna secretar general: Țasta era următorul aspect pe care urma să vi-l fac cunoscut. Prevederile cu privire la amendamente au fost și ele preluate din regulamentul-cadru.

DI Butucaru S.: Facem amendament și aici și lăsăm cum era. Dacă apare vreo problemă, ce facem?

DI Primar: Știți că, de multe ori este nevoia de opinia personalului de specialitate. De asta se formulează scris, să nu apară blocaje.

DI Văcaru B: Nu e corect, pentru că de multe ori avem proiecte suplimentare pe ordinea de zi care se transmit chiar în ziua ședinței. Ce facem atunci, nu mai putem formula?

DI Butucaru S.: Si noi nu putem modifica, să fie cum a fost și până acum, să putem formula și amendamente verbale de orice fel? Propun ca amendamentele să fie făcute oricând în timpul ședinței, fără nici o excepție....

DI Văcaru B: Să fie scos acordul inițiatorului, să fie și forma scrisă și să putem face și amendamente verbale.

DI Butucaru S.: Da, fără inițiator... Deci, propun cele două amendamente.

Dna secretar general: Propuneți dvs. și amendamentul în legătură cu transmiterea materialelor pe grupul de WhatsApp, așa cum am precizat anterior?

DI Butucaru S: Da, toate cele trei. Cel cu grupul de WhatsApp, cu eliminarea formulei de calcul pentru indemnizație și cel cu privire la formularea amendamentelor, să poată fi și verbale, fără să fim ținuți de acordul inițiatorului.

Întrucât nu dorește nimeni să ia cuvântul, se supun la vot cele trei amendamente. **Cu 12 voturi "pentru", se aprobă.** Se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Local al Comunei Oituz, județul Bacău, cu cele trei amendamente. **Cu 12 voturi "pentru", se aprobă.**

Xxx

Trecem la PUNCTUL CINCI al ordinii de zi - Proiect de hotărâre aprobarea numărului și cuantumului burselor aferente semestrului I al anului școlar 2021-2022, pentru elevii din învățământul preuniversitar de stat de pe raza Comunei Oituz . Avizele comisiilor sunt favorabile.

DI Primar: La începutul anului, s-a prevăzut suma de 125.000 lei, am stabilit cuantumul și numărul burselor pentru semestrul II al anului școlar anterior iar acum suntem nevoiți să stabilim nr. și cuantumul burselor pentru semestrul I al anului școlar în curs. Din păcate, această procedură va trebui s-o urmăm de fiecare dată, pentru că nu corespunde anul bugetar cu anul școlar.

Întrucât nu dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea numărului și cuantumului burselor aferente semestrului I al anului școlar 2021-2022, pentru elevii din învățământul preuniversitar de stat de pe raza Comunei Oituz. **Cu 12 voturi "pentru", se aprobă.**

Xxx

Trecem la PUNCTUL ȘASE al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Oituz, județul Bacău, pe anul 2021, rectificat. Avizul comisiei este favorabil.

DI Primar: Sunt sume care nu au putut fi prevăzute la inițierea bugetului, după cum vedeți sunt sume mici, între alineate. Fată de proiectul transmis, formulez un amendament să ducem pentru programul cultural, propun să se ia 5000 lei de la SVSU, de la *Bunuri și servicii*, pentru a fi în acord cu proiectul inițiat de dl Văcaru Bogdan, în caz că nu ajung sumele pentru acesta.

Întrucât nu dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot amendamentul dlui primar. **Cu 12 voturi "pentru", se aprobă.** Se supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local al comunei Oituz, județul Bacău, pe anul 2021, rectificat. **Cu 12 voturi "pentru", se aprobă.**

Xxx

Trecem la PUNCTUL ȘAPTE al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind includerea în domeniul public al Comunei Oituz, județul Bacău a unui bun imobil în vederea înscrierii dreptului de proprietate în evidențele de cadastru și publicitate imobiliară Avizul comisiei este favorabil.

DI Primar: Este vorba de barajul de la Fereastră. Știți prea bine că ne luptăm cu birocrăția de mai bine de doi ani de zile, am ajuns însă într-un final să îl atestăm. Suntem la mijlocul

drumului. După atestare, va fi nevoie să se facă o expertiză care să ne spună în ce condiții poate fi demolat. Din păcate, nu reușim să finalizăm anul acesta, dar pentru locuitorii din zona barajului este o veste bună că putem să-l atestăm și să-l demolăm. Sperăm să nu fie evenimente până reușim să-l dezafectăm.

DI Butucaru S: Acolo, în inventar intră barajul și clădirea. Și legătura de la baraj, o avem și pe asta?

DI Viceprimar: Până la camera termică...

DI Primar: La Cășuneanu avem camera termică, inclusiv terenul din zona respectivă ..

DI Butucaru S. Păi da, dar la parcare de la PA&CO trec și tuburile alea pe sub pământ... Le-ați luat și pe alea?

DI Primar: Da, sunt cuprinse în cadastru.

DI Butucaru S.: Dar n-are cadastru acolo PACO?

DI Primar: Nu, nu se suprapun.

DI Butucaru S: Să nu avem probleme, să nu cadastrăm ceva pe care e proprietar altul. Aceste tuburi sunt în parcare... e bun proiectul, dar eu mă abțin, nu știu dacă e în regulă.

DI Primar: Cadastristul a dat puncte acolo unde a văzut conducta și le-a unit.

DI Apostu: Dar dacă Paco are cadastru, nu văd cum puteam noi să prindem în cadastru...

DI Butucaru S.: Și ați cerut de la firma PACO cadastru, ceva?

DI Apostu: Dar cum să fie cadastru peste cadastru??

Întrucât nu mai dorește nimeni să ia cuvântul, se sistează dezbaterile și se supune la vot proiectul de hotărâre privind includerea în domeniul public al Comunei Oituz, județul Bacău a unui bun imobil în vederea înscrierii dreptului de proprietate în evidențele de cadastru și publicitate imobiliară. **Cu 10 voturi "pentru" și 2 abțineri (dl Butucaru și dl Ungureanu.), se aprobă.**

Xxx

Trecem la PUNCTUL OPT al ordinii de zi - Proiect de hotărâre privind organizarea manifestărilor cultural-artistice ce se vor desfășura în luna decembrie 2021, la nivelul UAT Comuna Oituz Avizele comisiilor de specialitate sunt favorabile.

Întrucât nu dorește nimeni să ia cuvântul, se supune la vot proiectul de hotărâre privind organizarea manifestărilor cultural-artistice ce se vor desfășura în luna decembrie 2021, la nivelul UAT Comuna Oituz. **Cu 12 voturi "pentru", se aprobă.**

Xxx

DIVERSE:

DI Apostu: Dacă la piață se construiește, nu ar fi bine să începem și execuția gardului?

DI Primar: Construcția trebuie să respecte un grafic de execuție.

DI președinte de ședință- Având în vedere că s-au epuizat toate problemele de pe ordinea de zi, se mulțumește pentru colaborare și se declară închise lucrările ședinței.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
UNGUREANU VASILE**



Întocmit,
Secretarul general al comunei
Lefter Larisa-Adela